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Á bécsi csőcselék,
Kassa, junius 12.

A „müveit" bécsiek mindig na­
gyon hamar készek az ítélettel, vala­
hányszor arról van szó, hogy a ma­
gyarok fölött ítéletet mondjanak. Saj­
tójuk tele van becsmérlésekkel és 
káromkodásokkal s a legnagyobb
perfidiával vádolja a magyarokat
barbárizmással. Magyarország még 
mindig Ázsiának egy darabja —
mondják hangosan és pózba helyezik 
magukat. A műveltség legalacsonyabb 
fokán állóknak mondanak bennünket 
s öblös, véres szájjal hirdetik, hogy 
itt a népnek s az értelmiségnek fo­
galma sincs az igaz kultúráról. Mi­
kor néhány évtized előtt itt lelketlen 
agitátorok antiszemita tüntetéseket
provokáltak, rögtön készen volt a 
bécsiek Ítélete, mely úgy hangzott, 
hogy a magyarok nem értik meg a 
korszak szellemét és még mindig 
ázsiai sötétségben leledzenek.

Műveltségről, igazi kultúráról csak 
az osztrákoknak s par excellence 
csak a bécsieknek van fogalmuk. A 
parlamentjükből csapszéket csináltak 
s a kocsis-hang, a konyhai és istálló­
beli káromkodás abban a parlament­
ben udvarképes lett. Ott már senki 
sem kér lovagias elégtételt, ha nyíl­
tan az ország színe előtt a hízelgő 
„Lausbub“ megszólítással illetik. Ki 
ütközik már ma meg az ilyesvalamin 
az osztrák parlamentben ? Hisz az 
osztrákok müveitek ! A káromkodá­
sok szótárát nemcsak kimerítették, de 
uj szavakat és fogalmakat csináltak, 
hogy egymást alaposan lebecsmérel­
jék. Mert hisz a bécsiek és az osz­
trákok általában müveitek !

S most ime, összehasonlítást te­
hetnek, ha tudnak, maguk közt és 
mi közöttünk s párhuzamot vonhat­
nak, ha képesek rá, a mi műveltsé­
gűnk és az övék között.

Még a vad törzsök között is a 
vendégjogot szentnek és sérthetlennek 
tartják. Jaj annak, ki Madagaszkár 
félszigetén, vagy Kamerunban, vagy 
bárhol a legsötétebb Ázsiában vét a 
vendégjog ellen.

Mi magyarok, mondanunk sem 
kell, mindig nagyra tartottuk a ven­
dégjogot. Valahányszor az osztrák 
delegátusok a delegációra idejöttek és 
kitűzték a bécsi házra a sárga-fekete 
lobogót, ezt szó nélkül eltűrtük és 
senkinek sem jutott eszébe demon­
strálni a delegátusok és a császár­
lobogó ellen. Bántódás nélkül jártak, 
keltek, ülésezhettek, terpeszkedhettek 
itt az osztrák delegátusok. Nem sze­
rettük őket, az tagadhatatlan, de a 
vendégjogot tiszteletben tartottuk. Mert 
mi — osztrák felfogás szerint 
„műveletlenek és barbárok vagyunk.“

Ami pedig tegnap Becsben a 
magyar delegátusokkal történt, az 
valóban legékesebb bizonyítéka az 
osztrák „műveltséginek. A reggeli 
lapok a részleteket is megírják s 
közlik, hogy a bécsi csőcselék mily 
durván és kocsismódra inzultálta a 
magyar delegációk tagjait s mily 
szemérmetlen módon sértették a ven­
dégjogot és tüntettek a magyar nem- 
zetiszinü lobogó ellen.

Ezt tették azért, mert ők „mü­
veitek“ és a kor színvonalán állanak.

— Bravo Lueger! — ezt kiált­
ják a csőcselék köréből a bécsi de­
magóg felé. aki az utca üdvrivalgá­
sát legnagyobb dicsőségének tartja. 
Bravo Lueger, kiáltják oda neki a 
kulisszák mögül azokból a körökből, 
ahol örvendenek titokban azon, hogy 
ez az inzultus a szakadást osztrákok 
és magyarok közt kimélyiti és még 
nagyobbá teszi.

Lueger ur érzi, hogy napja le­
felé száll. Szüksége volt rá, hogy — j 
miután pozíciója fölfelé megrendült, j 
vagy megrendülőiéiben van — a i 
bécsi canaille előtt megint a régi 
kedves színben tűnjék föl. Inszce- 
nálta tehát ezt a demarst a bécsi : 
magyar ház elé, melynek homlokza­
tára kitűzték a magyar lobogót.

Nem az a megbotránkoztató a 
dologban, hogy Lueger inszcenalta 
ezt a dolgot. Ki várna műveltséget 
Luegertől, aki összes személyi és 
politikai argumentumait az istállókból 
vette ? A megbotránkoztató a dolog­
ban két mozzanat: az egyik az, hogy 
tudott tömeget toborozni céljainak

szolgálatára és az, hogy vannak poli­
tikai körök, amelyek örvendeznek, 
sőt ujjonganak a magyarok inzultá- 
lásán.

De akármilyen megbotránkoztató 
is, még inkább jellemző. Újabb bi­
zonyítéka annak, hogy magyar és 
osztrák soha, de soha sem tudja 
megérteni egymást s politikai közös­
ség állandó békességben a két ország 
népe és politikusai között el nem 
képzelhető. Nincs arra mód, hogy 
magyarok és osztrákok között mind­
addig, amig érdekeik divergálnak, de 
mégis kovácsolt láncokkal egymáshoz 
vannak fűzve, békés egyetértés tá­
madhat.

Minden jel arra mutat, — s a 
történelmi múlt minden eseménye 
bizonyítja is — hogy az osztrák a 
magyart csak addig tűri, amig ki­
zsákmányolhatja, vérét szívhatja s 
szabadon fosztogathatja. Mihelyt a 
magyar védekezni akar vagy véde­
kezik, rögtön feltámad bennük a 
bestia és szét akarnak marcangolni 
bennünket. S ha nem bocsájtjuk ren­
delkezésükre zsírunkat és vérünket, 
azonnal barbárok vagyunk, akik 
Ázsiába valók.

Nem az a fontos, hogy nyilatko­
zatokkal, vagy a bűnösök megbün­
tetésével elégtételt kapjanak a ma­
gyar delegátusok. A legnagyobb és 
legszebb elégtétel volna a különválás, 
a teljes különszakadás. Hadd jöjjön 
hát ez és vele együtt a fölszabadu­
lás korszaka, mint megváltó korszak !

Yárosi közgyűlés.
Költségvetési vita és zárszámadások

fiz erdőkezelés ügye.
Kassa, junius 12.

Kassa város törvényhatósági bizottsága 
tegnap rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen 
bő alkalom nyílott a város gazdasági viszo­
nyainak tárgyalására. A közgyűlést három­
negyed öt órakor dr. Rakovszky Endre 
főispán nyitotta meg. Miután a tagok nem

URBACH LAJOS Fő-u. ?o. 1
épület- és diszmü-bádogos.
Vízvezetéki és csatornázási vállalat.

Elvállal és létesít terv és megrendelés szerint 
vízvezetéket, csatornázást, fürdőberendezéseket, an­
gol closetteket, központi lég- és gőzfűtéseket, szel- 
lőztetőket és minden e szakba vágó munkákat, 
úgyszintén javítását. — Raktáron tartom az összes 
vízvezetékhez szükséges anyagrészeket.

Terv és költségvetéssel díjtalanul szolgálok.



2. oldal,
Junius 13.icr aplo

voltak arra elegendő számban, hogy az 
első tárgyban határozzanak, először a zár­
számadásokat vették tárgyalás ala.

A mostani gazdálkodás ellen.
A tárgyhoz hozzászóltak Blanár Béla 

és Eder Ödön. Élénk helyeslés között osto­
rozták a tanács azon helytelen eljárását, 
hogy a költségelőirányzatot unos-untalan 
túllépik, így az erdőkezelésnél 79000 ko­
rona különbség mutatkozik a költségelő­
irányzattal szemben.

Eddig mindig az volt a szokás, hogy 
a tanács a költségelőirányzat esetleges túl­
lépését a közgyűlés elé terjesztette megfe­
lelő indokolás kapcsán, ezt a jövőben is el­
várják. Most egyelőre határozati javaslatot 
nem nyújtanak be, mert fátyolt kívánnak 
borítani a régi rendszer gazdálkodására.

Tfirszt tanácsos és Siposs főszámvevő 
igyekeztek ezután a tanács eljárását menteni.

A vita során kitűnt, hogy az 1904. év 
27.000 korona deficittel végződött és hogy 
jelenleg a város árukészletének értéke 
313.000 korona.

A főispán a vita bezártával kimon­
dotta, hogy a közgyűlés nehezményezi a ta­
nács eljárását és kijelentette, hogy törek­
vése oda fog irányulni, hogy ilyesmi többé 
elő ne forduljon. Az erdőkezelésre vonat­
kozó összes ügyeket kinyomatva, legköze­
lebb a bizottsági tagok elé terjesztik.

A költségelőirányzat.
Ezután a költségelőirányzatot tárgyal­

ták. A negyedik címnél, amely az erdei 
birtokokról szólott, ismét kitört a vita. Ezt 
egyrészt az erdőkezelés ügye, másrészt a 
Szőnyey erdőmester által felemlített „ka- 
napé-pör“ okozta. Rendkívül széles meder­
ben tárgyalták a városatyák közül Eder 
Ödön, Blanár Béla, Szauberer, Balló, Kor- 
láth és Kosztka mint lehetne a mai állapo­
tokon javítani.

Szőnyey erdőmesternek több ízben 
kellett felvilágosításokkal szolgálni. A köz­
gyűlés a részletes vita során azonban nem 
állapodott meg semmiben sem, hanem egy 
szakbizottságot fog kiküldeni, amelynek 
feladata lesz az egész erdőkezelés ügyét 
megvizsgálni és kellő javaslatokat tenni, 
mert most úgy áll a város, hogy a budget 
ezen a kérdésen fordul meg és ettől függ 
a községi pótadó is.

A katonai lovarda.
Ezután miután a bizottsági tagok ele­

gendő számban voltak jelen, megszakították 
a költségvetési vitát és a Steer-féle telek 
megszavazását javasolta az állandó választ­
mány a katonalovarda céljaira, amit a köz­
gyűlés 66 szóval Kosztka egyetlen „nem“ 
szavazata ellenében elfogadott.

Ezután a főispán a gyűlést keddre ha­
lasztotta.

A főváros közgyűlése.
Budapest, június 12.

A főváros ma délután közgyűlést tart, 
amelyen meg fogják ejteni az alpolgármes­
teri választást.

A bécsi tüntetés utóhangjai.
Budapest, junius 11.

Lueger, a magyarfaló bécsi polgármes­
ter, ma nyilatkozott és újból tiltakozott az 
ellen, mintha neki a tüntetésben része lett 
volna. — Ö a dologról — amint mondja 
csak a lapokból értesült. Azonnal vizsgála­
ton indított és úgy találta, hogy azok az 
emberek, akik a tüntetésben resztvettek, 
nem is tudtak arról, hogy a magyar dele- , 
gáció vasárnap délután a magyar palotában 
ülésezett (! ?; A magyar palotában tartózko­
dók gúnyos mozdulatokkal és kiáltásokkal 
provokálták a tömeget, amely azután elra­
gadtatta magát. Ez a tény mindenesetre 
mentségül (?) szolgál a tüntetőknek, de ő 
azért sajnálja a történteket.

Természetes, hogy ezek a szemfor­
gatások mitsem vonnak le a tüntetés galád- 
ságából és hiába mentegetődzik Lueger, 
mert az ő keze tagadhatatlanul közrejátszott 
a tüntetésben.

A kiegyezés revíziója.
Bécs, junius 12.

A „Frendenblatt“ Írja : Magyar és oszt­
rák részről a kiegyezés revízióját azon az 
alapon fogják létesíteni, amelyen Beck báró 
W'ekerlével és Kossuthal tanácskozott.

Kossuth Ferenc ma visszautazott Bu­
dapestre.

Turőczmegye uj alispánja.
Turóczszentmárton, junius 12.

Turőczmegye ma tartott közgyűlésén 
egyhangúlag Beniczky Kálmánt választotta 
meg alispánnak, aki 18 éve volt a vármegye 
főjegyzője.

Visszahelyezett ügyész.
Debrecen, junius 12.

Lányi Bertalan darabant igazságügyvivő 
annak idején meg akarta vonni Gaíánl'fy 
János debreceni ügyész megbízatását, amit 
Galánffy megelőzött azzal, hogy lemondott. 
Polónvi igazságügyminiszter most Galánfl'y- 
nak, aki Kalocsán volt bíró, visszaadta az 
ügyészi megbízást.

Károly István főherceg Tátra- 
füreden.

Tátrafiired, junius 12.
Károly István főherceg családja meg­

érkezett Tátrafüredre és egy 36 szobás la­
kást béreltek ki. A főherceg még Ausztriá­
ban tartózkodik, de nemsokára ő is csa­
ládjához utazik.

TÁVIRATOK.
— A Napló eredeti táviratai. —

Az 1906. évi költségvetés.
Budapest, junius 12.

A Ház holnap ülést tart, amelyen We- 
kerle Sándor miniszterelnök előterjeszti az 
1906. évi költségvetést. Az ülésen indítvány 
és interpelláció utján foglalkozni fognak a 
bécsi botránynyal is.

Egy ügyvéd halála.
Budapest, junius 11.

Dr. Bamberger Béla jeles fővárosi ügy­
véd és közgazdasági iró, aki több müvével 
akadémiai pályadijat nyert, ma egy operá­
ció következtében 53 éves korában elhunyt.

Megszökött javítóintézeti növen­
dékek.

Aszód, junius 12.
Tegnap este a javítóintézetben rövid 

zárlat állott be. A zavart felhasználva, Püs­

pök István és Schambauer Ferenc 16 éves 
javítóintézeti növendékek megszöktek.

A belgrádi orosz nagykövet búcsúja
Belgrád, junius 12.

Tegnap este búcsúzott el Belgrádból 
Gubasztov eddigi orosz nagykövet, akit a 
külügyminisztériumba titkárnak neveztek ki.

HIRE k.

Az anarkisták életéből.
Az anarkisták üldözését most nagyobb 

lármával folytatják, mint ezelőtt. Itt is, ott 
is elfognak egy-egy embert, a kire hihető­
leg rásütik, hogy anarkista, ha nem is.
A különbség éppen az, hogy az anarkisták 
mindig dolgoznak és titokban, a rendőrsé­
gek pedig csak akkor fognak energikusab- 
ban üldözésükhöz, ha valami merénylet tör­
tént, mint most Madridban.

Nem lesz érdektelen a Londonban élő 
anarkistákról valamit megtudni. Az anarkis­
ták nem zárt testület elismert vezérei. Néze­
teik különbözik és az anarkisták több cso­
portra és társaságra oszlanak, a melyeknek 
végső célja talán egy, de azt a célt külön­
böző utakon próbálják elérni.

Londonban két testület van,, a mely 
pártlapjában egyre civakodik : a bakuniták, 
vagy terroristák, a kik egyedül a bomba­
vetéstől várnak minden üdvösséget és Kro- 
patson herceg hívei, a kik az általános 
sztrájk-elmélet pártfogói. Ez a két testület 
ismét igen sok kisebb csoportra szakad és 
mindenik egészen külön és önállóan cselek­
szik. Más csoporttal nem tanácskoznak és 
nem is tudnak semmit más csoport eljárá­
sáról.

így például van egy agitáló csoport, a 
melynek működése egyesegyedül '»az, hogy 
gyűléseken és brosúrákban az általános 
sztrájk mellett dolgozik. Újságjuk elme ez : 
A sztrájkoló. E csoportnak körülbelül ötven 
tagja van. Van egy másik csoport, a mely­
nek a neve : Szabadság. Több ága van. Az 
egvik, a Liberti francia, de spanyolok is 
vannak tagjai között; ugyancsak vannak 
spanyolok a másik oldalágban, az olasz 
Lieberta-ban. Londonban összesen körülbe­
lül húsz anarkista-csoport van. Egynéhány 
anarkista egyszerre több csoportnak a tagja. 
De nagy általánosságban az egyik csoport 
nem tud semmit a másik csoport intézkedé­
seiről. Néha ugyanegy egyesületi helyiségük 
van, de természetesen nem egy időben 
gyüléseznek.

Londoni jelentések szerint az utóbbi 
hónapokban az anarkista-csoportok igen 
élénk tevékenységet fejtettek ki és tevékeny­
ségük még most is tart. Az elvégzendő 
munkát mindig a csoport összes tagjai meg­
vitatják. Azt az embert, a ki megbízást kap 
a munka elvégzésére, mindig elkíséri a cso­
port néhány más tagja, hogy megfigyelje a 
megbízottat, gondoskodjék állhatatosságáról 
és a munka elvégzése után segítse mene­
külésében.

A városi zeneiskola vizsgái A vá­
rosi zenedében az évzáró vizsgálatok f. hó 
12-étől 20-ig (bezárólag) mindennap (vasár- 
és ünnepnap kivételével) d. u. 3 6 óráig
fognak megtartatni.

— Hol nyaral Andrássy gróf. Kassa 
város országgyűlési képviselője gróf And­
rássy Gyula belügyminiszter a nyarat a fő­
városban tölti. A legtöbb munkája minden 
időben a belügyminiszternek van, mert min-

polgári és katonai cipészek.
= KASSA, Kossuth Lajos-utca 27. -___
Készít a legelegánsabb kivitelű úri- és női cipő különlegességeket. 
A legkitűnőbb anyagok felhasználásával. Fürdői megrende­
léseket, turista-cipőket, vadász bakancsokat a leg jutányosabb ár- 

, szabás mellett. Ferdenövésü lábakra mértékszerinti cipők készítése.
Lewelbeni megrendelésre is szállítunk. —--------
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den, ami szanaszét az országban történik, 
őt okvetlenül érinti kissé. Éppen ezért a bel­
ügyminiszter legkevésbé vonulhat el az , 
ügyektől s Andrássy Gyula gróf csakugyan 
ugv rendezte be nyaralását, hogy minden 
percben rendelkezésre állhat rezortja ügyei­
nek. A Sváb-hegyen, Budapest környékének 
talán legszebb pontján, a Mormota-uton bé­
relte ki a Popper Samu-féle villát, a mely 
gyönyörű, tizholdas park közepén fekszik. 
Nyaraló ugyan, de mégis itt van a város 
dobogó szive mellett; pihenhet lakója, de 
ha szükség van jelenlétére Budapesten, ak­
kor mégis jelen van a belügyminiszter.

A rendőrség figyelmébe. A Mészá­
ros-utca és a Domonkos-tér tudvalevőleg 
huselárusitó helyül szolgál, ép azért tele 
van mindenféle hulladékkal. Vér, zsir dara­
bok, csont stb. igen szép kiállításban van­
nak ott. Ezeket néha-néha söprik is, de hát 
napszámos munka, meg az a rossz köve­
zet ! Csodálkozunk, hogy a rendőrségnek 
még nem ötlött szemébe az a piszokfészek. 
Másutt már reg kiaszfaltirozták volna azt a | 
területet, amit minden vásár után szépen le 
lehetne mosni. Addig is tehát, mig odaérünk, 
hogy az a hely aszfaltot kapjon, jó volna, 
ha ii rendőrség a sátrak alá gyékényt, vagy 
padlót téríttetne, mert a macskakövek közül 
ugyan nem lehet kitisztítani a rothadó hull- 
ladékot. Templomba, iskolába vezető utón, 
a varos kellő közepén nem szabad tovább 
megtűrni ezt a bacillustanyát.

A főgimnázium és főreáliskola tor­
naversenye. A kassai két középiskola teg­
nap tartotta tornaversenyét a Rákóczi kör­
úti sporttelepen. A szépen sikerült verseny 
Horváth Lajos és Kmetykó Lajos érdeme. 
A főreáliskola fiatal ügybuzgó tornatanára 
áldásos tevékenysége a kassai sportélet fej­
lesztése és az ifjúság testi nevelése körül 
különösen nagy dicséretet érdemel.

A versenyekben úgy főgimnázium, mint 
a főreál tanulói szépen szerepeltek és kö­
rülbelül egyforma arányban győztek.

Nem í&gyhMjuk említés nélkül a kas­
sai közönség "‘közönyét. Még Maik évzáró 
tornaversenyát sem nézik meg! Mikor lát­
ják már be a testi nevelés elvitathatlan fon­
tosságát ?! A győztes tanulóknak Orlovszky 
István főreáliskolai igazgató buzdító beszéd 
kíséretében nyújtotta át az érmeket.

— Bioskop. Karten Györgynek az Er­
zsébetiéin felállított gyönyörű csarnoka ké­
pezi most városunk közönségének egyedüli 
szórakozását. Minden második este más és 
más felvételeket reprodukál a villamos gép, 
melynek azonban minden képe —- Írjuk ezt 
a Karten ur dicséretére — szolidan diserét 
ami méltó módon distingválja ezen nagy 
arányú vállalatát, a hasonló csekély Ízléses 
látványosságtól. Nap-nap után zsúfolásig 
megtelt a nézőtér közönséggel, a mely az 
előadásokat mindvégig elénk érdeklődéssel 
kiséri. Karten kinematograffja, mely a mű­
vészi Ízléssel való vezetése által már érde­
meket szerez arra, hogy közönségünk any- 
nyira pártolja, nem elégszik meg azzal, hogy 
gazdag, kellemes, és sok esetben tanulsá­
gos programmot nyújt, hanem még az elő­
adásokat katonazene kiséret mellett tartja 
meg, amely az egyes bemutatott képekhez 
megfelelő hangulatú zeneszámaival fokozza 
a szórakozást .és a szemlélést is behatóbbá 
teszi

KÖZGAZDASÁG.
Az uj nyereménykötvény. A Magyar 

Jelzálog-Hitelbank fölhívást tett közzé 3 szá­
zalékos nyereménykötvényeinek konverzió­
jára. Arról van szó, hogy az intézet által 
1804-ben kibocsátott 70 millió névértékű 3 
százalékos nyeremény kötvényből még for­
galomban levő 08,2-20.000 korona névértékű 
összeget konvertálják nem kamatozó kötvé­
nyekre. A bank a konverzióra bejelentett 3 
százalékos sorsjegyért 29.5 százalékos ráfi­
zetés ellenében ad uj sorsjegyet, mely nem 
kamatozik ugyan, de annál nagyobb ked­

vezményeket nyújt más irányban, nem is 
szólva arról, hogy az uj kötvény pupillaris 
papír, mely teljesen egyenrangú a községi 
kötvénynyel. A konvertált uj sorsjegyek a 
még hátralévő 53 év alatt összesen 239 hú­
zásban vesznek részt, még pedig oly mó­
don, hogy ebben az esztendőben, december 
27-én lesz az uj tervszerű első húzás egy 
millió korona főnyereménynyel és 100.000 
kor., 10,000 kor., 5000 kor. stb. melléknye­
reményekkel. Ezután lesz 1907-től 1915-ig 
bezárólag, tehát kilenc éven át hat húzás, 
1910-tól 1936-ig, tehát 21 éven át évi öt 
húzás ; 1937-től 1944-ig, tehát nyolc éven 
át évi négy húzás és végül 1945-től 1959-ig. 
tehát 15 éven át évi 3 húzás. Kisorsolásra 
kerül pedig tiz nyeremény egy millió koro­
nával, kilenc nyeremény fél millió koroná­
val, hét nyeremény 400.000 koronával, ki­
lenc nyeremény 300.000 koronával, hét nye­
remény 200.500 koronával, tizenhat nyere­
mény 200.000 koronával, 29 nyeremény 
150.000 koronával, 82 nyeremény 100.000 
koronával, és azután a 75.000 koronától 
kezdve le a 200 koronáig a nyeremények 
egész tömege, összesen 52,422.700 korona 
értékben, inig a régi sorsolási terv szerint e 
nyeremények összege csak 7,857.500 kor. 
volt. A különbség tehát szembetűnő, mert 
mig ezután az uj terv szerint egyedül az 
egy milliós főnyeremények összege már tiz 
millió koronát tesz ki, addig a régi sorso­
lási terv szerint az összes nyeremények ösz- 
szege 2.142,500 koronával kevesebb, mint 
csak a tiz főnyeremény összege. Csakhogy 
a visszafizetendő összeg még óriási módon 
növekszik, mert a törlesztési sorsolásban ki­
húzott sorsjegy 40 százalékos díjban része­
sül, úgy hogy a 200 korona névérték he­
lyett 280 koronát kap a tulajdonos. Ennél­
fogva a törlesztési sorsolásban 68,320.000 

1 korona a konvertálandó érték, ennek negy­
ven százalékos dija 27 328.000 korona, az 
uj nyeremények tényleges összege 42.278.400 
korona, a régi nyereményeké pedig 7.558.500 
kor., minélfogva világos, hogy a 68.320.000 
korona helyett valósággal 145.479.900 kor. 
fizettetik vissza. Oly óriás összeg ez, mely­
ről méltán mondható, hogy a sorsjegytör­
lesztésben rekordot ért el. Nagyon érthető, 
hogy a nagy közönség teljesen méltányolta 
már eddig is ezeket a kedvezéseket, ami ki­
tűnik abból is, hogy a régi 3 százalékos 
nyereménykötvények árfolyama, a konverzió 
hírére fokozatosan emelkedett és ma már 
125—127-en jegyzik a börzén. Az erős üz­
let a nagy vásárlás oka, kétségtelenül a 
konverzióval összefüggő nagy kedvezés 
eredménye, mivel tudvalevő dolog, hogy 
nem a konvertált sorsjegyek 200 korona 
névértékben váltatnak be. Ki is adna ma 
125 forintot olyan papírért, melyről biztosan 
tudja, hogy holnap csak 100 forintot kap 
érte. A számítás világos. Nem csoda tehát, 
hogy oly nagy tömegben siettek az embe­
rek összevásárolni a régi 3 százalékos nye­
reménykötvényeket, amelyeknek konverziós 
haszna nyilvánvaló.

A kassai kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóságtól.

2901.
tkv. 1906.

Árverési hirdetményi kivonat,
A kassai kir. törvényszék, mint telek j 

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Mik- : 
stein és Krucsay eperjesi cég végrehajta- 
tónak Andrejkó János kassai lakos végre i 
hajtást szenvedő elleni 320 korona tökekó 
vetélés és járulékai iránti végrehajtási I

tartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 94 
K 90 fillért készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t.-c. 42- § ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 
1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri 
rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmé­
ben a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Kassa, 1906. évi május hó 3 án.
Horváth

kir. ítélőtáblái bíró,

KERTÉSZSEGÉD 
mint HÁZMESTER
alkalmazást kap jul. 1-től.

Bővebbet esti 6 órától Kossuth-utca 
26. szám alatt a tulajdonosnál.

Szives tudomására hozom a nagyérdemű 
hölgyközunségnek hogy itteni

fióküzletemet
feloszlatom. A készletben levő

á,r-cL3ra,t
a legolcsóbb árak mellett adom el. Ugyanott
egy lakás is kiadó juiius hó 1-től.

Maison Mandl Manó,
fő-utca 45. 11. em.

Junius hó 11—12.

Emi Amerikai Biascop
Kassá a, az Krzsébet-téreii
naponta előadás este 8 órától 10 
óráig. — Ünnep és vasárnap dél­
után 4 órától hat óráig. — Min­
den másodnap rendkívül érdekes 
műsor szenzációs újdonságokkal. 

MŰSOR:
A Balti Flotta megsemmisítése.
Egy falánk néger.
Tanár ur a reggelinél.
Budapest látképe (saját felvétel.)
A leöntött betörök.
Szt. Madonna csodái.
A kis almatolvaj.
Dollár király (színezett)
Vilmos német császár Tangerban.
Átgázolás egy vizen.
Kutya lot bal játékos.
Az én uj kalapom.
Szenes legény fürdője.
Megjárt botanikus.
Bonaparte Napoleon élete és vége

(színezett.)
Babi és Vauvau.
Pakante táncok.
Karneval éj.
A meglopott tolvajnő.
Egy öreg nadrág.
A mérges anyós.

ügyében a kacsai kir. törvényszék a kas- i 
sai kir. területén lévő, Kassa szab kir. vá 
ros határában fekvő, a kassai 964. számú 
telékkönyvben foglalt 2112. hrszám B. 4 ! 
sorszám alatt Andrejkó János nevén álló 1 
birtokjutalékra a.: árverést 949 koronában, . 
e/encel megállapított kikiáltási árban elren­
delte és hogy a fennebb megjelölt ingat­
lan az 1906. évi június hó 23-ik napján | 
délelőtt Hl órakor ezen kir törvényszék 
1 emeletén tevő 15. sz. helyiségben meg

HELYÁRAK : Páholyülés 1 korona. 
Számozott első hely 80 fillér, második heiy 
60 fillér, harmadik hely 40 fillér. Gyerme­
kek és katonák őrmestertől lefelé második 
és harmadik helyen a felét fizetik.

Az előadásokon a kassai 34. gyalog­
ezred zenekara játszik.

A n. é. közönség becses pártfogásáért
esedezik : NARTEN GYÖRGY

tulajdonos, magánmérnök.



4. oldal
Junius 13.

Magyar ipar! Magyar áru!

Sínto sismiik fí^Ésis!
Bérmentve titoktartás mellett küld sérv- 
kötőket angol acélrugóval 4—12 kor.-ig. 
Gummi övvel 7—12 koronáig. Univerzál 
sérvkötök a legjobbak, a legnagyobb 
sérv is elzárható, 8—15 koronáig.........

Gummi óvszerek és halhólyagok:
2-4-6-8-10-12 kor. tucatja. Peszarium női 
óvszer orvosi rendeletre 3—5 koronáig.

Mintagyiijíemény: “örök
Legdivatosabb keztyűk:
mérték után 2—3 koronáig. Nadrágtar­
tók divatos színekben tartós gummiból.
Xeztyütisztitás darabonkint 6 fillér. . . . . . . . . .
HOFFMANN VILMOS

bőrkeztyü-ipar
KASSA, Fő utca 85. Andrássy-palotaudvar.
Kitüntetve az 1896. évi millenáris kiállí­
táson. — Aki e lapra hivatkozik, ÍO0 r, 
kedvezményben részesül.....................................

i».roiyrr# mc-o:

PÉfíZ
Mindenki, ki bármily jellegű kölcsönt óhajt fe - j 
venni, a saját érdekében cselekszik, ha legelő- ! 
szőr is kikéri az alanti tekintélyes bankképvise- j 
let tanácsát. Felvilágosítás levéli leg, személyesen j 
vagy telefonon díjtalan. Levélválaszrabélyeg mel- j 
léklendő. Folyósittatunk : 5—25 éves törlesztésre :

HÖZTISZTVISEüÖHNEH
úgymint 1600 korznán felüli évi fizetéssel bíró 
állami, megyei és városi továbbá vasúti hivatal­
nokoknak, katonatiszteknek a legtöbb esetben 
kezes nélkül. Ha mégis kezesre szükség lenne, 
akkor kezesekről gondoskodunk. Nyugdíjasok, 
kiknek 1000 koronát meghaladja az évi nyugdi­
juk mindig kezes nélkül kaphatnak kölcsönt. 
Kérdezösködésnél közlendő név. állás, fizetés. 
(n>ugdij) és eltöltött szolgálati Idő. — Meglevő 
tartozásokat konvertálunk alegmagasabb összegre

V Á Li T Ó K Ö ü C S Ö M T
1—6 havi lejáratra vagy 1—ö évi törlesztésre 
1-—2 kezessel vagy kezes nélkül folyósítunk 
minden nagykorú hitelképes egyénnek 500 ko­
ronától kezdve. Lebonyolítás 3 -ti nap. Szemé­
lyesen értekezhetni a bank képviselőjénél 

- d. e. 9—11-ig, d. u. 3—4-ig. " -

PÁRTOS ®BZA
Deák Ferencz-u. 51.1. e.
Telefon szám 212, Telefon szám: 212

íiinii

elsőrangú 
klimatikus 

gyógyitóhely, 
vizgyógyintézet, 

(Abauj-Torna- 
megye.)

Fekszik 650 méterre a tenger színe fölött, pompás 
fenyvesek között, a szelek ellen teljesen védett völgy­
ben. Kiimája enyhe, levegője tökéletesen pormentes, 
sétányai gondozottak, ivóvize páratlan és tavaszi meg 
őszi időjárása kellemes. Az észszerű vizgyógymód 
rillamozás, mászás és fejgyógymód Dr. Fejér Vil­
mos volt bécsi poliklinikai gyakornok Winternitz ta­
nár udv. tanácsos osztályán s a dr. Schweinburg-fcle 
(Zuckmantel Silesia) sanatorium és v zgyógyitó intézet 
volt első assistcnse főfelügyelete alatt alkalmaztatnak. 
A szobaárak igen mérsékeltek. Az ellátás kitűnő és 

olcsó.
Az elő- és utóidény alatt jelentékeny 

árengedés.
Fiirdőévad : május 15- tői szept 30-ig.

Posta, távirda helyben, Vasúti állomás Mecenzéf. Ki­
merítő prospektust kívánatra bérmentesen küld

a ftlrdőigazgatóeág.

A nagyszebeni általános takarékpénztár jelzálogkölcsönei.
I. A nagyszebeni általános takarékpénztár ad jelzálogkölcsönöket félévi (tőket es kamatokat maguk­

ban foglaló) részletekben történő törlesztésre és pedig a következő feltételek mellett :
A. 4sy kamatláb mellett 50 évi törlesztésre: a kölcsön legkisebb összege -W.000 K.

A törlesztés 100 félévi részletben történik . a félévi részlet tesz minden 100 k kölcsön után > k 11 i.
ö. 5 „ kamatláb mellett 50 évi törlesztésre: a kölcsön legkisebb összege 20.000 K.

A törlesztés 100 félévi részletben történik; a félévi részlet tesz minden 1000 k kulcson után -< k lb f.
C. 51 , kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 10.000 K:

a) 41 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 k után L9 k 60 .
b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 k után dl K Ud I.

D. 53y o kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 2000 K :
a) 40 évi tör esztésnél (80 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K után dl K 84 U
b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K után ót k 47 .
c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K után 6ü k Uo 1.

E. 6' „ kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 1000 K:
a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 k után 34 k J8 .
b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K után 39 t\ 81 1.
c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi részlet minden 100r k után 4o k Uu f.
d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi részlet minden 1f,r 1 K után 50 K 09 í.

Az A alatti kölcsönök csak földbirtokra, a ES C, D és E alattiak házakra is adatnak. valameny- 
nyi kölcsön — az egyszersmindenkorra fizetendő 1 0 tőzsdijon kívül minden egycb levonás nélkül teljes 
összegben készpénzben fizettetik ki.

Bővebb értesítés nyerhető

Dr. /íranyossy /Mór és ör. /Iranyossy /Iristiö ügyvédeknél
Kassán, Deák Ferenc (Forgács) -utca 22. sz.

A nagyszebeni általános takarékpénztár Igazgatósága.
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e|| Betétek könyvecskékre és folyószámlára. =

Törlesztéses jelzálog -kölcsönök
25—65 évi időtartamra. Elszámolás levonás nélkül 
teljes értékben készpénzben. — A telekkönyvi keresz­
té tül vitel minimális költséggel van egybekötve.

Zálogleveles kölcsönök díjmentes közvetítése. — Con- 
v er siók lebonyolítása. — Értékpapírok, idegen pénzek 
vétele és eladása. — Szelvények levonás nélküli beváltása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyül lebonyolítása.
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BUDAPEST. andrássy-üí33.

Elárusító hely : Deutsch jVíér íorna, özv. Krausz 
ízraelné forróencs, ijj. Reichmann J^ór Szikszó.

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSzX.


